



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤召开2022年度安全环保工作会

### 西山煤电在分会场视频参加

安全环保是企业高质量发展的重中之重。1月7日,山西焦煤隆重召开2022年度安全环保工作会,总结分析2021年安全环保工作,选树典型、表彰先进,对2022年工作进行全面安排部署。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席并讲话,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王宇魁主持会议并提出要求,集团公司党委专职副书记、副董事长马步才宣读表彰决定,集团公司副总经理杨清民、王强分别作工作报告。



图为西山煤电在分会场视频参加会议。

赵建泽从6个方面对做好2022年安全环保工作作出部署。一是持续完善安全环保责任体系。强化“管生产必须管安全环保”,各级生产管理部门对安全环保直接负责,全面指挥安全环保

工作的针对性、实效性”3个方面作了讲话,客观总结了山西焦煤2021年安全环保工作,深刻分析了企业当前面临的安全环保形势与任务,针对性提出树立“所有事故都是可以防止的”、“良好的安全环保就是一门好的生意”两大工作理念与思路,并对2022年安全环保工作作出安排部署。赵建泽从6个方面对做好2022年安全环保工作作出部署。一是持续完善安全环保责任体系。强化“管生产必须管安全环保”,各级生产管理部门对安全环保直接负责,全面指挥安全环保

## “三融三化三联三创”党建模式获全煤管理创新成果一等奖

近日,中国煤炭工业协会、中国煤炭职工思想政治工作研究会联合下文,发布和推广2021年煤炭企业管理党建类现代化创新成果,山西焦煤西山煤电申报项目有8项获奖。其中,“三融三化三联三创”党建模式获一等奖。

另外,屯兰矿申报项目获煤炭企业管理党建类现代化创新成果三等奖;屯兰矿、马兰矿申报项目获煤炭企业管理现代化创新成果二等奖,斜沟煤矿选煤厂、西铭矿、杜儿坪矿和官地矿获三等奖。

随着新一轮国企改革三年行动的深入实施,西山煤电党委坚持目标导向和问题导向相结合,既从顶层设计上谋划建设布局,又从举措方法上聚焦解决突出问题,构建实施了“三融三化三联三创”党建工作模式,促进党建责任与发展责任融合统一、党建工作与中心工作融合统一、党建质量与发展成果融合统一;推动党建工作标准化建设、党群部门间一体化运作、党建活动情境化导入;着力组织横向联动、工作上下联动、机制健全联通;全面创优环境氛围、创造示范矩阵、创响品牌价值。

通过实施“三融三化三联三创”党建工作模式,涌现出了一批党建工作典型经验,树立起了一批党建特色品牌,促进党建工作与生产经营等深度融合,打造党建硬核实力,切实体现“党建工作做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”,努力推动西山党建品牌进入全国煤炭企业第一方阵。 ●郭建莉

## 侯水云到三聚盛煤业督导工作

1月6日,山西焦煤总工程师侯水云到三聚盛煤业督导工作,西山煤电副总经理于建军参加。

侯水云一行下井前往工作面检查督导。升井后听取三聚盛煤业煤炭库存、矸石处置、精煤战略实施情况汇报。

侯水云指出,要落实精益化管理,做好成本管控,以效益最大化为原则,达产达效,保质保量完成2022年产能指标;要做好工作面采掘衔接工作,做到精采细采,能采尽采;要切实做好煤矸石处置、污水处理等环保工作,积极

和洗煤厂对接,从洗选源头上解决环保问题;要大力实施精煤战略,做好原煤洗选工作,实现“吃干榨净”。

侯水云还就其他相关问题提出了指导性意见。

●段芙蓉

## 西山煤电召开2022年安全工作会

1月6日,山西焦煤西山煤电召开2022年安全工作视频会,全面复盘2021年安全工作,明确2022年安全工作思路。公司领导及部门负责人在主场参加,基层单位在各自分会场参加。

会上,与会人员观看了安全专题片《共同的心声》;纪委监委通报柏龙煤业“12·7”无计划停电停风追查问责情况;能投公司、镇城底矿、机电厂针对2022年安全生产工作表态发言。

党委书记、董事长李健在讲话中指出,会议主题可以用“赓续红色、接续奋斗”八个字形容,红色代表党史、精神、英雄,也代表安全。各级党员干部要传承这种精神和文化,传承红色理念和要求。

李健提出:一是肯定成绩,总结经验,以强大信心构建现代安全管理体系。过去一年,西山煤电经受了巨大政治考验、极端天气考验和

内部变化考验,坚持提级管理,从严问责,逐步由安全监督向政治监督转变;坚持问题导向,锚定目标,逐步由防事故向防隐患转变;坚持精益理念,科学管理,逐步由“漫灌式”向“差异化”转变;坚持夯基固本,全面攻坚,逐步由静态达标向动态达标转变;坚持以终为始,细化分解,实现由管结果向管过程转变;坚持系统思维,全员参与,实现由“狭义安全”向“广义安全”转变。整体工作呈现六大亮点:一是生产勇攀高峰,主要指标创造了历史最好水平;二是保供不负使命,圆满完成了省委省政府的保供任务;三是经营取得突破,融资规模和融资成本两项指标,近10年来降幅最大、成本最低;四是优化薪酬结构,增加年功工资,切实让职工享受到企业发展带来的实惠;五是党建硕果累累,“三融三化三联三创”党建工作模式被中煤协会评为管理创新成果一等

奖,成功协办“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业职业技能竞赛,达到了“历届赛事中档次最高、效果最好”、全国一流、行业领先水平;六是创新亮点纷呈,多项技术达到焦煤领先、全省领先、行业领先。

二是认清形势、直面问题,以冷静头脑开启新一年安全新征程。今年是全国安全生产专项整治三年行动的巩固提升期,也是焦煤第一个“三年三步走”的收官见效期。安全工作要紧贴焦煤战略,树牢“抓安全必须超前防范,必须求真务实,必须脚踏实地”的观念,始终保持头脑清醒,坚决反对自欺欺人、蒙混过关,勇于刀刃向内、自我革命,硬肩膀担责、硬举措推动、硬作风保障、硬导向指引,把解决问题的多少和成效作为考核鉴别干部的重要标准,让公司安全系数在“分析成绩找问题、解决问题促成绩”中不断提升,实现长周期稳定运行。(下转2版)